

Posudek oponenta diplomové práce

<i>Diplomant:</i>	BC. VERONIKA NEJEDLÁ
<i>Název diplomové práce:</i>	Analýza faktorů rozvoje obcí
<i>Studijní obor:</i>	Ekonomika veřejného sektoru Fakulta ekonomicko-správní - Univerzita Pardubice
<i>Školní rok:</i>	2010 / 2011
<i>Vedoucí diplomové práce:</i>	Ing. Martin Sobotka, Ph.D.

Veronika Nejedlá si pro svou diplomovou práci vybrala atraktivní téma z oblasti ekonomiky veřejného sektoru. Hlavním cílem práce bylo blíže analyzovat faktory, podle nichž se obce rozhodují, kterým směrem mají zacílit své zdroje vzhledem k možnému rozvoji.

V teoretické části autorka velmi detailně popisuje postavení obcí, jejich strukturu a finanční systém. Regionálnímu a místnímu rozvoji je věnována také poměrně obsáhlá část. Z hlediska obsahového je teoretická část práce uspořádána logicky, leč s několika pasážemi, které nejsou pro hlavní téma obligátní (1.4.1 Zastupitelstvo obce nebo 3.1.4 Podpora regionálního rozvoje v roce 2010).

Pro vypracování praktické části zvolila diplomantka velmi vhodný postup spočívající v dotazníkovém šetření. Také rozdělení dotázaných obcí na malé obce a města vhodně koresponduje s možností komparovat rozhodující faktory pro rozvoj obcí. Pro účely praktické části by bylo vhodné detailněji doplnit úvodní část také o vlastní popis možností rozvoje obcí, kterých se dotýká samotný dotazník a zkoumaná kritéria pro samotný rozvoj municipalit.

Závěry vyvozené z jednotlivých otázek dotazníku mají dobrou vypovídající hodnotu a dobře shrnují konkrétní oblast. Kladně hodnotím také doplnění vlastních postřehů autorky v oblasti prioritních kritérií, kdy doplňuje obecné faktory o konkrétní možnosti rozvoje obcí.

Počet použitých zdrojů je dostatečný. Pro práci se zdroji v úvodní části bych autorce pouze doporučil v jednotlivých částech pracovat s více zdroji najednou a jejich teoretický potenciál více kombinovat.

Práce je vizuálně zdařilá a z hlediska jazykové kvality, použité terminologie a celkové čtivosti nadprůměrná bez gramatických a stylistických chyb.

V rámci celkového hodnocení práci **doporučuji** k obhajobě a navrhuji hodnocení stupněm **velmi dobře**.

Při obhajobě doporučuji zaměřit se na tyto otázky:

- Jaká doporučení pro rozvoj by autorka předala jednotlivým obcím s ohledem na výsledky dotazníku?
- Jaké výsledky dotazníku bychom mohli očekávat u obcí nad 10 000 obyvatel?
- Jak obce mohou reagovat na demografické trendy v rámci určení prioritních oblastí pro rozvoj?



.....

Mgr. Lukáš Těžký

Zastupitel MO Pardubice III

V Pardubicích 25. května 2011